
Pronunciamento do Desembargador ROBERVAL CASEMIRO BELINATI, presidente do
Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal (TRE-DF), na solenidade de Outorga da
Medalha  da  Ordem  do  Mérito  Legislativo,  na  categoria  Grã-Cruz,  na  Câmara
Legislativa do Distrito Federal,  em 29 de junho de 2023, às 19h00, presidida pelo
deputado distrital Wellington Luiz, Presidente da CLDF.

Cumprimento  os  membros  da  Mesa:  eminente  Presidente  da  Câmara
Legislativa  do  Distrito  Federal,  deputado  distrital  Wellington  Luiz;
eminente Arcebispo da Arquidiocese de Brasília, Cardeal Dom Paulo Cezar
Costa; eminente Frei Rogério Soares, Pároco da Paróquia Sagrado Coração
de Jesus e Nossa Senhora das Mercês; eminente Desembargador Sérgio
Rocha, Segundo Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal
e  dos  Territórios,  neste  ato  também  representando  o  eminente
Desembargador  José  Cruz  Macedo,  presidente  do  TJDFT,  que  está
participando de um fórum jurídico em Portugal; eminente Doutor Zilmar
Antônio  Drumond,  Procurador  Regional  Eleitoral;  eminente
Desembargador  Mário-Zam Belmiro  Rosa,  Vice-Presidente e  Corregedor
Regional Eleitoral do Distrito Federal; eminente advogada Lenda Tariana
Dib Neves, representante da Ordem dos Advogados do Brasil,  Seção do
Distrito  Federal;  eminente  empresário  José  Henrique  Nogueira  de
Almeida,  amigo de todos os  momentos;  eminente José Levi  do Amaral
Júnior,  Secretário  Geral  da  Presidência  do  Tribunal  Superior  Eleitoral,
representante do ministro Alexandre de Moraes. 

Cumprimento  as  autoridades  presentes,  desembargadores,  juízes  de
direito,  procuradores,  promotores  de  justiça,  advogados,  defensores
públicos,  parlamentares,  servidores  públicos,  assessores  do  TJDFT e  do
TRE-DF, políticos, representantes de partidos políticos, religiosos, amigos
da Igreja e amigos da imprensa.
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Cumprimento a minha querida esposa Rosângela Rosária Resende Belinati,
com quem completei 44 anos de casamento no dia de seu aniversário, 17
de março, com a graça de Deus, e constituímos nossa querida e amada
Família com seis filhos na terra, três filhos no céu, duras noras, dois genros
e cinco netinhos, por enquanto.

Cumprimento os meus filhos Roberval José; Rosana Fátima, o meu genro,
Rener; o meu filho Roberlan José, minha nora Kamilla, meu netinho Lucas,
que  acaba de  completar  um ano de idade;  o  meu filho  Roberlei  José,
minha nora Nathália Maria, minhas netinhas Giovanna Maria e Antonella
Maria; a minha filha Rosária Fátima, o meu genro Paulo Henrique, os meus
netinhos Juan Diego e João Paulo; o meu filho Rôberson José e demais
familiares presentes.

Sejam  todas  as  pessoas  presentes  calorosamente  cumprimentadas  e
acolhidas.

Estou extremamente feliz com a honrosa presença de todos.

Senhoras e Senhores.

Agradeço a Deus pela minha vida, pela vida de minha família, pela vida dos
meus amigos e pela vida dos irmãos em Cristo.

É com muita honra e gratidão que recebo a Medalha da Ordem do Mérito
Legislativo da  Câmara  Legislativa  do  Distrito  Federal,  na  categoria  Grã-
Cruz, em reconhecimento ao trabalho que ajudei a realizar na organização
das últimas eleições gerais no Distrito Federal, e nas eleições no exterior,
em 101 países, para presidente da República.
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Agradeço ao eminente deputado distrital Wellington Luiz, presidente desta
Casa Legislativa, pela apresentação da proposta da outorga da Medalha e
a todos os eminentes deputados distritais que a aprovaram.

Também  agradeço  ao  ilustre  advogado  Dr.  Ronaldo  Cavalcanti  e  à  sua
esposa  Teresa  Cristina  Fonteles  Cavalcanti  pela  coordenação  desta
solenidade.

Esta é a terceira homenagem que recebo da Câmara Legislativa do Distrito
Federal, por bondade e generosidade dos senhores deputados distritais.

A  primeira  homenagem  que  recebi  foi  a  outorga  do  título  de  Cidadão
Honorário  de  Brasília,  em  2018,  também  proposta  pelo  eminente
deputado  distrital  Wellington  Luiz,  quando  ocupava  o  cargo  de  vice-
presidente desta Casa. 

A segunda homenagem que recebi foi em 2.021: a Medalha da Ordem do
Mérito  Legislativo  do  Distrito  Federal,  na  categoria  Grande  Oficial,  por
proposta  do  eminente  deputado  distrital  Rodrigo  Delmasso,  hoje
Secretário da Secretaria da Família e Juventude do Distrito Federal.

Caríssimo deputado Wellington Luiz, aceite minha eterna gratidão pelas
homenagens.  Igualmente  agradeço  aos  eminentes  deputados  distritais
pela aprovação.

A Medalha que recebo é muito valiosa para mim e para minha família. 
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Peço licença para compartilhar essa homenagem com todas as pessoas
que trabalharam comigo na organização das eleições,  especialmente os
colaboradores do TJDFT, do TRE-DF, do TSE e do Itamaraty.

Também  compartilho  a  homenagem  com  os  valorosos  amigos  da
imprensa,  que  levaram  a  minha  mensagem  e  a  mensagem  da  Justiça
Eleitoral a todas as pessoas. 

Com a colaboração de 35 mil pessoas, entre mesários e agentes eleitorais,
conseguimos realizar  no Distrito Federal  a  grande festa  da democracia,
diplomando e empossando os candidatos eleitos pela vontade popular.

Nos 101 países onde os brasileiros votaram apenas para presidente da
República,  4  mil  pessoas  trabalharam  nos  locais  de  votação,  sob  a
coordenação do Itamaraty.

Foram 896 candidatos e 32 partidos políticos envolvidos nas eleições.

Acredito que não faltou dinheiro na campanha, porque os candidatos e os
partidos políticos receberam para a campanha 212 milhões de reais do
Fundo Partidário, do Fundo Especial de Financiamento de Campanha e de
recursos privados.

O TRE-DF também gastou muito dinheiro para organizar as eleições. Foram
8 milhões de reais no Distrito Federal e 9 milhões e 500 mil reais para
preparar as eleições no exterior.
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617 locais  de votação receberam os eleitores no Distrito Federal,  onde
foram  utilizadas  6.748  urnas  eletrônicas.  No  exterior,  1.200  urnas
eletrônicas colheram os votos de 320 mil brasileiros.

As eleições foram realizadas em clima de paz e segurança, de forma limpa,
transparente e sem fraudes.

Tivemos o apoio da Secretaria de Segurança Pública do Distrito Federal, da
Polícia Federal, da Polícia Civil do DF, da Polícia Militar do DF, do Corpo de
Bombeiros  do  DF,  do  Detran-DF  e  da  Polícia  Judicial.  Mais  de  11  mil
policiais trabalharam nas eleições.

Dos 2.207.000 eleitores inscritos, 1.807.000 votaram no Distrito Federal.

O índice de abstenção foi de 17,57% no Distrito Federal, no primeiro turno
das eleições, o menor do país. No segundo turno, também foi o menor do
país: 16,71%. Em alguns Estados o índice de abstenção ultrapassou 22%.

O menor índice de abstenção do país no Distrito Federal demonstra que os
nossos eleitores prestigiaram os políticos e os candidatos,e confiaram no
trabalho da Justiça Eleitoral e na segurança das urnas eletrônicas.

O TRE-DF foi destaque nas eleições, foi o campeão do Brasil na celeridade
da apuração dos votos no primeiro turno.

A  solenidade  de  Diplomação  dos  candidatos  eleitos,  no  Centro  de
Convenções, em Brasília, reuniu quase três mil pessoas.
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A Diplomação foi considerada uma das maiores festas da democracia já
realizadas no Distrito Federal.

Na solenidade de Diplomação, autorizamos, pela primeira vez na história,
o pronunciamento dos candidatos mais votados e o pronunciamento de
autoridades presentes. Foi uma grande inovação.

As  manifestações  do  público  foram  as  mais  variadas  em  relação  aos
candidatos eleitos. Tivemos aplausos, gritos, vaias, palavras de ordem e
torcidas organizadas, mas sem o registro de qualquer ocorrência. 

A  vibração foi  intensa,  durante  a  Diplomação,  retratando a  alegria  e  a
felicidade das pessoas com os seus candidatos e partidos políticos.

Depois das comemorações, Brasília passou por momentos difíceis, por que
sofreu a depredação dos edifícios das sedes dos Três Poderes.

Os  atos  antidemocráticos  do  dia  8  de  janeiro  de  2023  receberam  a
reprovação da população do Distrito Federal, do Brasil e do mundo. 

A Justiça Eleitoral  cumpriu  rigorosamente a  sua tarefa,  promovendo as
eleições.  Defendeu  em  todos  os  momentos  a  democracia  brasileira,
consagrada na nossa Carta Magna.

Mas vamos pensar no trabalho que temos pela frente. 
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Precisamos reduzir as desigualdades sociais para melhorar a qualidade de
vida da população.

O Senado Federal já demonstrou o seu afeto e respeito por Brasília ao
retirar do arcabouço fiscal a proposta que pretende reduzir os recursos do
Fundo Constitucional do Distrito Federal.

Sobre  a  questão  do  Fundo  Constitucional,  o  Jornal  Correio  Braziliense
destaca na sua edição de hoje:

“Bastaram  pouco  mais  de  seis  décadas  para  Brasília,  planejada  para
redirecionar o desenvolvimento do país e ampliar a integração nacional,
se transformar em um dos centros urbanos mais procurados do Brasil.
Com  uma população  de  2.817.068  habitantes,  a  capital  da  República
passou  a  ser  a  terceira  mais  populosa  do  país,  segundo  o  Censo
Demográfico  2022,  divulgado  pelo  Instituto  Brasileiro  de  Geografia  e
Estatística  (IBGE).  Além  de  ter  a  missão  única  de  abrigar  os  Poderes
federais, Brasília enfrenta pressão crescente dos serviços públicos. Essa
realidade reforça a necessidade de se manter o Fundo Constitucional do
DF, que corre o risco de ser reduzido em nova votação do marco fiscal na
Câmara dos Deputados. Segundo o IBGE, a população brasileira teve a
menor taxa de crescimento de sua história – 0,52% ao ano desde 2010. O
país tem, hoje, 203 milhões de habitantes.”

Menos dinheiro para o Distrito Federal significaria menos investimento na
educação,  menos  investimento  na  saúde,  menos  investimento  na
segurança  pública,  menos  concurso  público,  menos  emprego  e  menos
comida no prato dos trabalhadores.
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Se  com os  recursos  atuais  já  está  difícil  administrar  o  Distrito  Federal,
imaginem o que poderia acontecer se os recursos fossem reduzidos!

Parabéns aos políticos do Distrito Federal que estão unidos na defesa da
manutenção  do  Fundo  Constitucional,  sem  cortes,  para  assegurar  a
continuidade do desenvolvimento social do Distrito Federal.

Sabemos que trabalhar por Brasília é trabalhar pelo Brasil, é trabalhar por
todas as pessoas que escolheram esta terra abençoada para viver em paz e
com amor.

Mexer com Brasília, ou falar mal de Brasília, é mexer com todos os seus
moradores! Amamos Brasília!

Deus seja louvado por esta solenidade e proteja a todos nós,  para que
possamos cumprir a missão que recebemos com seriedade, solidariedade
e amor.

Sempre  a  favor  do  Estado  Democrático  de  Direito,  sempre  a  favor  da
democracia, sempre a favor da vida, sempre a favor da dignidade humana
e sempre a favor do respeito absoluto aos direitos humanos!

Muito obrigado a todos pela honrosa presença.

Desembargador ROBERVAL CASEMIRO BELINATI

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal (TRE-DF) 
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